

Valencia frente al Gobierno

El ferrocarril directo ó un conflicto inevitable

¡Por Valencia!

No cabe duda que en estos momentos se está forjando el alma de una Valencia nueva, robusta y fecunda; una nueva personalidad que se construye ó se reconstruye con la reaparición de un sentimiento que parecía extinto ó cuando menos yacía en perpetuo letargo. Es Valencia la que con los repetidos actos de estos días, ha puesto su porvenir en la forja de la que saldrá vistosa y romanzada, vibrando en su alma esos corrientes de luz y de color que tanto la embellecen y la exaltan.

La Valencia soñada por poetas y pintores, la Valencia conocida en el mundo del arte como un generoso fruto de la Naturaleza, rica en perfumes de la vejez, arrullada constantemente por el himno meditarráneo, iluminada por la luz azul de un sol incomparable, vivirá desgarrada, hecha pedruzcos de sentimientos y sometida por hombres de todo linaje y aventureros de toda laya á los más africanos embates. El emporio de sus riquezas, la fecundidad esbucante de su suelo permanecían en esa inanimada reveladora de nuestra impotencia ó de una absoluta incapacidad para la acción.

Perdida la personalidad regional y entregada nuestra tradición á la historia de España en tales términos que no existamos más que como ilusos tributarios ó esclavos de un poder, Valencia sentía sobre ella el peso de los años sin que una sola de sus iniciativas marcara una gloriosa efeméride. No está en nuestra intención lanzar un grito de rebeldía contra España, porque ella no es responsable de las indecencias que contra nosotros comete el Poder público. No cabe duda que España nos ama, pero ó nos aborrece ó nos abandona aquellos que en nombre de España ó un nombre de la corona asaltan el poder para detentarlo en perjuicio de los mismos españoles.

Aunque ser valenciano no resulte un buen negocio, nosotros no queremos que se note en el amor á España la vacante de Valencia; pero cuantos ejércimos en los destinos de la ciudad una influencia más ó menos decisiva ó descompañamos un papel de mayor ó menor categoría, nos hemos de abrazar en un sentimiento de amor inefable hacia la tierra en que hemos nacido y á la que debemos levantar sobre nuestras cabezas, como se levanta sobre todos los amores el amor á la mujer de quien nacimos.

El reto contra el Poder Público está lanzado. En diversas asambleas y como movidos todos los hombres por esa secreta e inextinguible explosión de una solidaridad, contra la cual, serían inútiles las argucias y los sofismas de los bienaventurados y las sutilezas de los

En el Ateneo Mercantil

Antes de la reunión

La lectura de la Prensa de la mañana, cuyos despachos telegráficos dando cuenta de las gestiones que en pro del ferrocarril de la comisión en Madrid indicaban un nuevo campo de espera, excitaban bastante los ánimos de todas las clases sociales, que interpretaron como una burla del Gobierno cuanto está ocurriendo.

En el correo de Madrid llegaron los señores Testor, López Montes y Vilella (don José) y el representante de Valverde del Júcar D. Pedro Martín Valbuena, á quienes esperaban en la estación del Norte los señores que forman la mesa de la comisión permanente de los Gremios, otros muchos agraciados y numeroso público.

Por medio de la Prensa habíase anunciado, para las once de la mañana, una importante reunión en el Ateneo Mercantil, y con este motivo los comisionados, juntamente con las personalidades de los Gremios, cambiaron impresiones hasta dicha hora.

Telefonema al Alcalde.

A las 10.30 el presidente de la Agrupación Gremial expidió el telefonema siguiente á Madrid:

Alcalde Valencia.
Diga á Lleó (el único representante de los Gremios que se halla en Madrid incorporado á la comisión) que reunidos en Asamblea necesitamos con urgencia saber resultado definitivo, según promesa última hora.

Por la mañana

Poco después de las once hallábase el salón alto del Ateneo Mercantil concurridísimo, esperando los asistentes que comenzara la reunión.

El Sr. Auzi explicaba la demora en abrir la sesión, diciendo que como los Sres. López Montes, Vilella y Martín Valbuena reunían los comisionados en Madrid, en el domicilio de D. Amalio Jimeno, con objeto de comunicarle éste la contestación categórica del Gobierno acerca del ferrocarril, conveniente esperar el despacho de nuestros representantes, transmitiendo el acuerdo ó lo había.

engañadores de hombres. Valencia se restituye á su pasado incorporándose el tesoro de energías que la cultura y la fuerza de los tiempos lleva á su seno. Valencia ha dejado de ser la ciudad olvidada, el misero rincón que ni siquiera atrae la curiosidad del extranjero que se niega á visitarnos porque las empresas explotadoras no nos ponen ni siquiera al alcance del saludo del curioso turista. Nuestra ciudad quiere ser saludada y mirada con respeto por todo el mundo, pero primero por el Gobierno, que de nosotros recibe el fruto de nuestro trabajo y no nos lo devuelve más que en forma de un desprecio que denigra ó de un abandono que encandela.

La vieja Valencia, angustiada y claudicante, ha permitido ya. De ella no debe guardarse ni el recuerdo. Una Valencia incapaz de producir su propio bien, de poner en acción los gérmenes de vida dormidos en lo más sombrío de sus siglos, no puede evocarse más que como una visión de tristezas por el tiempo perdido, agua de un torrente que, lejos de mover poderosas máquinas, enormes diñamos, convirtiéndose en espuma que se despena y se derrama.

La Valencia de hoy se constituye, valga la frase, con pedruzcos de alma de cada valenciano. El que no se sienta el alma en su sitio que nos deje libre el camino, porque en esta acción, con la que se comienza la vida era, debemos arrollar el anoso sistema antipático de una sumisión á la política sin idealidad y sin esencia, que más nos convierte en rebato de banderizas que en ciudadanos de un pueblo que tiene el mar al alcance de sus manos.

Valencia pide el ferrocarril directo y, ó lo consigue ó debe dejar de existir. O somos fuertes porque la razón y la visión de nuestros intereses y de nuestra vida nos lo exigen ó borramos de nuestro escudo el Rat-Perat y pongamos en su lugar la miserable cadena de la servidumbre. O se levanta para siempre nuestra alma, no como las olas, para descender enseguida, sino como las torres que desafían la injuria de los siglos, ó reñunelamos á ser en el conjunto nacional más que el concepto de un triste pueblo incapaz de redimirse.

La palabra de todos los valencianos está empeñada. No creemos en la aparición tristísima de los traidores. El esfuerzo que á todos se exige á partir de mañana será el termómetro que señalará los grados de patriotismo. Todos nos hemos constituido en tribunal para juzgarnos mutuamente. Nuestro ferviente deseo es que todos los pronunciamientos sean favorables. O el Poder público nos ayuda á hacer Valencia ó somos los valencianos los primeros en desahucarla.

F. Azzati.

Concedida la palabra al Sr. López Montes

Concedida la palabra al Sr. López Montes, dijo que explicaría lo ocurrido en Madrid, á partir del regreso á Valencia de los Sres. Samper, Oiler y Bosch.

Hace constar que la comisión, no de Cuenca, sino de la provincia de Cuenca, se ha puesto incondicionalmente al lado de Valencia, pidiendo, como nosotros, el derecho á Madrid.

Se ha visto por parte del Gobierno y especialmente del ministro de Fomento, una preferencia, un cariño inexplicable hacia Cuenca. Ocupase á grandes rasgos del alcance de las líneas en litigio, y dice que no puede compararse el ferrocarril complementario Cuena-Utiel con el directo Madrid-Valencia; aquel favorece tan sólo á parte de una región; el directo favorecería á toda España.

Añade que el sábado de tres á cinco de la tarde considerábase el asunto perdido para los valencianos.

Entonces propuso D. Amalio Jimeno la fórmula conocida de todos vosotros, siendo de notar que los representantes de Cuenca la aceptaron en principio y luego la rechazaron exigiendo que se cumpliera la ley: es decir que se anunciase la tercera subasta del directo Madrid-Valencia.

Al llegar á este punto dedica grandes elogios á los representantes de la provincia de Cuenca (de Cuenca la buena—dijo— como la llamamos nosotros allá) que realizan toda clase de esfuerzos para llegar á una solución conciliadora.

Luego intervino el conde del Serrallo, quien, juntamente con el Alcalde, nos disuadió impidiendo que os transmitiéramos el telefonema que teníamos redactado.

Ya de noche y con las malicias hechas para regresar á Valencia, llegó al Hotel don Amalio Jimeno, diciéndonos que todo estaba arreglado.

—Tengo una fórmula que no puedo decir á ustedes ahora. Pero pueden marcharse tranquilos y, satisfechos bajo mi palabra de honor y bajo mi responsabilidad, decir á los valencianos que hemos triunfado. Mañana nos reuniremos aquí y todo quedará solucionado.

Yo creo que no debe pasar más de una hora sin que recibamos un despacho diciéndonos blanco ó negro, lo resuelto en esa reunión.

Resumiendo lo dicho por el carlista señor Simó en la Asamblea que el viernes último se celebró en el Ayuntamiento referente á exigir la dimisión de los ministros valencianos, dice que no comparte este criterio, porque—añade—no creo que ocurra lo que ocurre. D. Amalio Jimeno servirá siempre mejor á Valencia dentro que fuera del ministerio.

(El Sr. López Montes fué muy aplaudido al terminar.)
Habla el Sr. Vilella (D. José) y dice que está en un todo conforme con las manifestaciones que acaba de hacer el Sr. López Montes, quien ha reflejado con exactitud los hechos.

Corrobora lo del telefonema que iban á dirigir á la Agrupación Gremial, á lo que se opusieron los Sres. Ibáñez Payós. Echague é izquierdo porque era una especie de cañonazo.

(Lee el texto del referido telefonema que, en conclusión, dice: todo perdido.)
Dice que D. Amalio Jimeno ha procedido con verdadera elevación de miras, poniendo incluso la cartera de ministro á disposición de Valencia.

(Grandes aplausos.)
El presidente, Sr. Auzi, dice que después de oídas las anteriores manifestaciones á los comisionados cursó el telefonema al Alcalde (el que insiríamos anteriormente) y que procede esperar la contestación que dá el Sr. Lleó.

Habla nuevamente el Sr. López Montes dedicando grandes elogios al diputado señor Martínez Contreras, que desde el primer momento se puso al lado de Valencia. Por ello merece la gratitud de los valencianos.

(Aplausos.)
El Sr. Palomares dice que en la reunión prevista de esta mañana se ha acordado suspender la sesión si antes de mediodía no llegaba el despacho anunciado.

Entiendo que como es preciso que hoy se resolviera de una vez el asunto, procede suspender la sesión hasta las cuatro de la tarde.

Así se acuerda, levantándose la sesión, á las 12.50 de la tarde.

Por la tarde

Agitación y entusiasmo.—Se proponen actitudes violentas.—Acuerdos energicos para mañana.

Per la tarde era poco menos que imposible dar un paso por los corredores y dependencias del Ateneo, inundados al salón donde se celebran las reuniones.

No se había recibido el atestado despacho de Madrid, motivando este retraso juicios y comentarios nada halagadores para el Gobierno.

—Se burlan de nosotros. Esto ya es intolerable. Acabemos de una vez. Es mucha la torpeza de Romanones obligando á Valencia á ponerse al frente.

Así se expresaban los reunidos, profiriendo otras frases de grueso calibre, cuando el Sr. Auzi ocupó la presidencia, á las 4.25.

Auzi: El señor secretario va á dar lectura á un telefonema que acabamos de recibir.

El Sr. Roig lee el siguiente despacho del agraciado Sr. Lleó:

—Siguen las corrientes optimistas, pero es imposible concretar la decisión definitiva hasta mañana.

(Lleó.)
Las últimas palabras son acogidas con protestas y voces de fuera, fueran.

—Se nos toma el pelo de manera intolerable.
Levántese la sesión y que empiecen los actos de protesta efectiva.

—Siguen las corrientes optimistas. Mañana, á las once, se resolverá lo que más convenga.

(Que no, que no: palabras, dilaciones, una burla más.)
El Sr. Palomares dice: No hay que perder de vista que las autoridades deben ponerse al frente del movimiento de protesta; sin contar con el Alcalde y el presidente de la Diputación nada debe hacerse.

(Rumores y comentarios desfavorables.)
El Sr. Sánchez Lamarit dice que aunque la Dependencia Mercantil no ha sido invitada á secundar la protesta, se ofrece para todo.

(Muy bien, aplausos.)
El presidente explica las gestiones realizadas cerca de las Sociedades obreras.

Sánchez Tamarit no es censura; lo he dicho por sí se cree procedente que todos los obreros y el comercio y la industria realicen un acto de protesta puestos de común acuerdo.

(Sí, sí, todos unidos.)
Léese el siguiente telegrama de Alberique:

—Por sus laboriosísimas gestiones hechas y por hacer llegar los altos Poderes públicos para lograr el ferrocarril directo de Madrid al puerto de Valencia, muestran la inmensa gratitud las Sociedades políticas, obreras y agrícolas de Alberique, viendo los terribles efectos de una mañana, por la emigración que ya nos amaga.—José García, Cipriano Rodríguez, Agustín Gramas.

(La lectura de este telegrama, que fué acogida con grandes aplausos, acabó de caldar los ánimos.)
El precedente despacho nos fué remitido por los firmantes á esta redacción.

Insiste el Sr. Palomares en que debe verse lo que hacen las autoridades local y provincial.

El Sr. Auzi dice que el Gobierno todo es pes que obstáculos y dilaciones, dilaciones que no tiene para cobrar las contribuciones.

Entiendo que ha llegado el momento de obrar con energía.

Nada de algaradas: seriedad y energía.
Dice que los Gremios acordaron, si se nos negaba el derecho, que los comisionados cesaran en sus gestiones y darse todos de baja en la contribución, pero con los comercios abiertos.

(Rumores y conatos de protesta.)
Si se exhiben, por los comercios abiertos, invitando á los obreros á secundar la protesta é ir nosotros á la Hacienda á darnos de baja.

Interviene el Sr. Auzi.
Aquí nos reunimos—dice—para acordar la forma de exteriorizar la protesta. Es preciso concretar los términos, á fin de que no sea una algarada, sino una protesta seria y energética, en armonía con la transcendencia de la causa que la motiva.

Darse de baja en la contribución y tener abiertos los establecimientos equivale á poner un 50 por 100 de Valencia y un 50 por 100 de temór.

(Muy bien, aplausos.)
No, si se cierra debe hacerse arrojando las consecuencias. Si se va á la huelga debe cerrarse y paralizarse todo.

Yo garantizo que si todos nos damos las manos, no le pasará nada á nadie y antes de 48 horas tendremos el derecho concedido como lo deseamos.

(Ovación.)
Si sabemos plantear bien la cuestión triunfaremos y haremos Valencia. Y tendremos lo que con razón y con derecho pedimos; con mayor razón que otras poblaciones, menos españolas que Valencia y que todo lo consiguen.

(Muy bien, aplausos.)
Soy partidario, si vamos al cierre, á la paralización, que se sumen á la protesta la Casa del Pueblo, los patronos, la propiedad. Aquí estamos constituidos en tribunal que debe salvar á Valencia, unidos todos en estrecho abrazo de solidaridad.

(Grandes aplausos y vivas á Valencia y al derecho.)
El Sr. Palomares pregunta si se cree que debe pedirse á la comisión de Madrid que dimita y regrese á Valencia.

Voces: sí, si en seguridad.
Las autoridades dimitidas—dice el señor Palomares—al llegar á Valencia deben ser las primeras que se pongan al frente del movimiento.

don acordar nada que no deba hacerse público aquí, á la luz de Valencia y del Gobierno.

No, debemos deliberar y resolver aquí, compartiendo y arrojando juntos las responsabilidades.

(Muy bien, muy bien.)
Es posible que tengamos que recorrer un camino de amargura, porque ó nos conceden el derecho sin nuevos aplazamientos ó hay que entablar la guerra con el Poder central.

Si se abren las puertas de la cárcel á ella iremos todos, abriendo al mismo tiempo las puertas que cierra la barbarie.

Aquí todos, en público, y suframos juntos las consecuencias.

(Aplausos entusiastas.)
Montañés: las autoridades no deben entrase de ciertos acuerdos que se adopten.

Azzati: Si los Gremios se reúnen para adoptar acuerdos trascendentales que hemos de cumplir, la responsabilidad entre los Gremios y nosotros debe compartirse, porque es más grande y más noble diluir la responsabilidad entre todos.

El presidente dice que todos están conformes en adoptar acuerdos radicales, pero no obstante, recuerda los acuerdos tomados en la Asamblea del día 9 en el Ayuntamiento, de conseguir el derecho ó presentar las dimisiones de los cargos de elección popular.

Luego añade:
Después de los acuerdos adoptados en las Asambleas de los días 9 y 17 del actual, de las gestiones realizadas y de los desprecios recibidos, yo pregunto si ha llegado el momento de poner en práctica aquellos acuerdos.

(Sí, sí,—lo interrumpen á grandes voces.)
Fijense bien—continúa el Sr. Auzi—en que nos exponemos á deshacer lo hecho.

Interviene el Sr. Bosch, felicitándose de la unanimidad que se observa entre los concurrentes; por ello estima que será una realidad el derecho.

Pero conviene recordar lo acordado en la Asamblea del viernes.

—Es que la comisión—dice—lo hace tan mal que no podemos esperar veinticuatro horas?

La concurrencia á una: No, no; basta ya de tomaduras de pelo.

Bosch: Yo no vengo aquí á busegar aplausos...
(Protestas y gritos.)
Una voz se debe dejar hablar.

Azzati: Pero no se debe zaherir. Aquí nadie viene á busegar aplausos.

Bosch: No he querido molestar á nadie; pero entiendo que debe esperarse, es prematuro para tomar resoluciones extremas, porque el acuerdo que aquí se adopte estará en contradicción con lo acordado en la Asamblea de ayer.

Palomares: en la Asamblea de antayer me parece que se quisieron establecer procedimientos para la representación de los Gremios no habiase.

Acuérdese que venga la comisión, pero que lo demás se divague. Terminemos de una vez, seamos valencianos y vayamos todos juntos.

Montañés: pues yo creo que debemos decirle al Gobierno que queremos el derecho, de grado ó por fuerza.

Pero no se deben dividir las fuerzas, no se debe postular y si alguien lo intenta lo pondremos en la picota ante Valencia.

El Sr. Penas pide que se discuta las bases para llegar á un acuerdo.

Propone el Sr. Albiach que el presidente y el Sr. Azzati se pongan al habla con el Alcalde y el presidente de la Diputación—accidentalmente—antes de partir el diputado republicano para Madrid.

Insiste el Sr. Penas en su petición, entablando un vivo diálogo entre dicho señor y la presidencia.

Dice el Sr. Auzi que la Casa del Pueblo, la Económica de Amigos del País y la Cámara Agrícola, se han sumado á los Gremios en el asunto del derecho.

El Sr. Vilella (D. Emilio) dice que no deben discutirse acuerdos ya tomados. Si no parecen buenos tómense otros y contráigase el compromiso de cumplirlos.

Es preciso—añade—no solo ser españoles, sino comenzar á ser valencianos—como dice un orador en la Asamblea del Ayuntamiento.

Propongo que los síndicos de los Gremios recaben las bajas en la contribución de sus agraciados. Pero mañana mismo.

Dice el Sr. Semper (D. Francisco) que debe darse más tiempo para convocar á los agraciados.

Puede acordarse el cierre inmediato y luego presentarse las bajas.

Pero el cierre general: comercios, industrias, paralizándola vida toda de Valencia.

Vilella (D. Emilio): Es que en otra ocasión, cuando la Unión Nacional, se dijo lo mismo respecto á darse de baja y muchos pagaron.

Publicando la Prensa el acuerdo, quien quisiera ofrecerse para dar la baja no necesitará que lo convenga.

Sempre: Todo lo que procuráremos conseguir bajas con urgencia. Cíerrese todo, venga la huelga general y se nos dará el derecho en el acto.

El presidente: entonces mañana por la noche acordaremos la forma de poner en práctica este asunto.

Todos á voces: no, no; ahora mismo.

Promuévase un ligero tumulto, pero no se armonizan todas las opiniones.

El Sr. Aguilár pregunta si se cuenta con la conformidad de los obreros.

El Sr. Albiach dice que los presidentes de las Sociedades obreras manifestaron su conformidad á la comisión de los Gremios cuando se solicitó su concurso.

Ayer—dice—en la Casa del Pueblo del Grao se ratificó el acuerdo.

Propone que por la Prensa se cite á los síndicos de los Gremios, á los presidentes de las Sociedades obreras, á los agrarios y propietarios para acordar su conformidad de resistir á los pagos al Estado.

Energicamente pide el Sr. Aguilár que se adopten acuerdos, que llevará el señor Azzati á los comisionados de Madrid y el presidente al Gobernador.

El Sr. Montañés dice que no se discuta más que esta batalla en la que no debe repararse en si caen unos u otros.

Azzati: creo que como soy pesimista en esto del derecho, haré más falta aquí que en Madrid; así opto por quedarme, pues quiero estar el martes en Valencia.

Es más que conveniente, necesario, preocuparse acerca de la forma como va á pedirse el concurso de los obreros; porque es indudable que puede darse la batalla sin que haya bajas, ni siquiera en la contribución.

Precisa requerir el concurso de los propietarios para que á los comerciantes, industrias y obreros no les cobren el alquiler los días que duro el paro, si á él se llega.

No dejará el comerciante, el industrial y el obrero de tener ingresos? Pues qué podemos hacer para que los propietarios si no que se impongan también un pequeño sacrificio?

(Muy bien, muy bien.)
El Sr. Aguilár dice que si se va á la resistencia pasiva, deben pararse sus trabajos las fábricas de carburo.

(Sí, sí, todos.)
El Sr. Jarque interrumpe: y la Prensa también.

Voces: también, también.

Jarque: ó que se ocupe sólo del ferrocarril directo.

Azzati: La Prensa, aunque no quisiera tendría que parar. Si obreros, ¿cómo van á tirarse los periódicos?

(Se levanta un grito de los propietarios y directores de periódicos para invitarlos al paro, si éste se acuerda.)

Después de un breve debate se adoptan tres acuerdos y se levanta la sesión, á las 6.20 de la tarde.

Terminada la reunión, suscitáronse acaloradas discusiones, por entender algunos que debían haberse adoptado acuerdos radicalísimos.

La mesa, con el presidente Sr. Auzi, visitaron al presidente de la Diputación y Alcalde accidental, al Gobernador y á otras personalidades, comunicándoles los acuerdos resueltos.

También telefonaron al Alcalde propietario, presidente de la Diputación y demás comisionados de Madrid en el mismo sentido.

Compás de espera

A las dos de la madrugada llamó el Gobernador á los representantes de los periódicos y al presidente de la Agrupación Gremial, diciéndonos que los Sres. Ibáñez é izquierdo, por su conducta, rogaban que no se hicieran públicos los acuerdos adoptados en la reunión de ayer tarde en el Ateneo Mercantil.

El Sr. López García añadió que el expresar este deseo el Alcalde y el presidente de la Diputación de Valencia, lo hacían firmemente convencidos de que hoy se llegaría en Madrid á una solución satisfactoria para Valencia.

En su vista el Sr. Auzi manifestó que la comisión permanente suspendería los trabajos hasta conocer el acuerdo que se adopte por los comisionados y el Gobierno.

Los periodistas dijeron que transmitirían el ruego á sus directores.

(Posteriormente hemos recibido un despacho de D. Fernando Ibáñez y D. Juan Izquierdo dirigiéndonos el mismo ruego.)

Atendiendo estas indicaciones, omitimos la publicación de los acuerdos, como así mismo el día de cuenta de las entrevistas que la comisión de los Gremios celebró anoche con las autoridades y especialmente con el Gobernador, que estuvo harto interesado al juzgar la actitud de ciertos elementos políticos—nada avanzados—que

La más rebelde
- - La más tenaz
La más sofocante
La peor

LOS

Se alivia
Se mejora
Se cura

Con las PASTILLAS RECTORIALES
- - - - del doctor GREUS
Caja 50 céntimos

Este producto se expende en todas las droguerías y farmacias bien surtidas y especialmente en la de D. P. Valero (sucesor del Dr. Greus), plaza de Rana Catalina, núm. 4, frente a la calle de Zaragoza, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

han tomado el asunto del directo como pretexto para sus fines...

Nota oficiosa del Gobernador.

En el Gobierno civil se nos entregó esta madrugada, la siguiente nota:

El Sr. Gobernador civil celebró anoche una larga conferencia telefónica con el señor ministro de la Gobernación, en la que éste manifestó su deseo vehemente de que cuando en unión de la comisión y sin levantar mano se trabajara interesándose por las aspiraciones de la población, creyendo haber llegado a una fórmula que les garantizase, haciendo renacer la tranquilidad tan necesaria, no se adoptaran acuerdos ante los que toda solución de concordia pudiese considerarse como una abdicación de su dignidad y dar lugar a creer que no se había guiado por móviles de justicia y afecto a Valencia, sino cedido ante la amenaza de la coacción.

¿La civilización es la guerra?

El poeta de los Orientales y sus imitadores podrían ahora captar en bellísimas endechas una bonita orientación, les bastaría volver la vista al luminoso Oriente, y si no veían esbeltas pájaras, dulces dátils y pildas huries (pájaras de comer dátils), verían los fogonazos de fusilería, los estragos de la artillería y el humo de las batallas.

Las noticias eléctricas de Atenas, de Constantinopla, de Belgrado y de Sofía son un conjunto de horros, muertos, heridos, prisioneros, huérfanos y viudas. ¿Para esto ha servido el Congreso de La Haya?

De esta desastrosa guerra no tienen la culpa, no, los pueblos que combaten; la tiene Europa, la tiene la diplomacia, la tiene la ambición y la piratería de las grandes potencias.

Una federación de los Estados balcánicos autónomos, hubiera evitado esta guerra y las futuras; las grandes potencias no han querido nunca la constitución de una potencia balcánica, sino ver la península desguarnecida, para repartirse más fácilmente sus despojos.

Ta estamos viendo las funestas consecuencias del absurdo tratado de Berlín. Constituyéronse Estados semi-independientes, los mismos que hoy, coligados, intentan libertarse del despotismo turco: es natural. Y lo es también que Turquía defiende su merced territorio. Lo adquirió por la conquista; pero cinco siglos de posesión le dan tanto derecho a defenderlo como el que tenían otras naciones europeas al conservar sus conquistas.

Desde que en Turquía triunfó la revolución y los Jóvenes turcos destruyeron al sanguinario sultán, la pérdida, la odiosa diplomacia de la piratería Europa no ha cesado de poner obstáculos a la joven Turquía. Y por su parte los turcos incurrieron en el error de europeizarse; caro les costó. Servía de aviso a las naciones que tengan carácter propio y se afanen por perderlo ó por adulterarlo.

Mal ha empezado la guerra para los turcos; las guerras que empiezan mal no suelen acabar bien; pero los turcos y los que no son turcos pueden aprovechar esta lección. Entre los ejércitos de Europa, el turco era el único invencible; mejores soldados que los turcos no los había en el universo; pero hasta el ejército se europeizó, y palpa las consecuencias. Han establecido el sistema europeo de reclutamiento, con reservas ilusorias (la europea), con soldados de mentirijillas (como en Europa), y hasta la oficialidad está desconocida. Es claro: han llevado instructores alemanes, generales teóricos para que les enseñen el cálculo infinitesimal, y han perdido las peñas. Ojalá los turcos hoy, palabra de honor; aunque soy viejo, no me había nacido; pero estuvo allí mi regimiento.

La paz universal, la supresión de la guerra, la humanidad pacífica, ¡bello ideal de filósofos y de anarquistas, de santos y de andrónicos! Por desgracia, no parece la más utópica de las utopías, la utopía única. Desde que existió el hombre no ha habido en la tierra un sólo instante sin lucha.

La paz octaviana es una frase mentida; que si en tiempo de Octavio Augusto reinó la paz en Roma, no reinaba a la vez en todo el mundo; en aquel momento histórico no se batían los romanos, pero peleaban los chinos y quizás los chichimecas. Han pasado veinte siglos, y hoy se combate en Oriente y Occidente, en China y Méjico, en Marruecos y en Turquía.

El progreso incesante de las ciencias hará que mañana se peleó, no ya en la superficie del planeta, sino en sus entrañas, y debajo de las olas, y encima de las nubes.

Nicolás Estévez.

Consulado de Esperanto en Valencia

D. César Covas Valls ha sido nombrado recientemente Consul Regional de Esperanto por Valencia, y su Secretario D. José Lluch Gómez envía las siguientes líneas:

«Todo hombre está obligado a trabajar, es decir, a producir algo útil a sus semejantes, dentro de su esfera de actividad.

Los principales progresos de la presente generación en el comercio, pueden bajo un punto de vista general, ser considerados como el resultado de una perfecta comunicación entre empresas que permanecieron sin conocer la existencia de la compañera, cualitativa y cuantitativamente hablando; también se puede afirmar con toda confianza, que una actividad sin tregua tanto mental como física de parte de mediadores personales, es el único factor de prosperidad para los negocios de todo el Universo.

Hoy, pues, que me ha sido encomendada esta misión de servir de ayuda a los comerciantes que desean extender sus negocios, a lo que se han venido oponiendo diversas dificultades, debo apresurarme en ponerlo en conocimiento de los mismos, y a ellos me ofrezco para la facilidad de datos e informaciones que les fuere conveniente, pues en todo momento tenemos establecidos consulados a tan exclusivo fin.—José Lluch Gómez, secretario.

De agradecer son los ofrecimientos del Sr. Lluch, que consideramos de mucha utilidad para el comercio.

Nájera, dentista

Barcas, 11, principal

Acción republicana

Centro Republicano de Godella.—El pasado sábado en el Centro Republicano de Godella se verificó una velada político-literaria que resultó agradabilísima y muy concurrida.

Presidió el acto D. Francisco Valero, presidente del referido Centro, pronunciando el socio José Castro enérgicas frases contra los gobiernos dilapidadores que malgastan los millones sin acordarse de que en el país faltan escuelas y sobra miseria.

Después hizo uso de la palabra D. Enrique García Torres, que comenzó escusando su ausencia motivada por repentina indisposición.

Habló en términos generales del clericalismo, de la monarquía y de la República. Sostuvo dos afirmaciones: que la niñez era mal atendida y educada en la antigüedad asustándose con horripilantes relatos y que la felicidad de la democracia alemana se debe a que políticos como Bismark declararon la paz europea.

Terminó el Sr. García atacando a Maurya y declarando que para vencer se necesita unión, porque la unión es la fuerza.

Tras de algunas palabras encomiásticas del presidente Sr. Valero terminó tan amena velada, saliendo los concurrentes satisfechos.

CÍRCULO "EL PUEBLO"

Hallándose vacante una plaza de auxiliar en la escuela de primera enseñanza que sostiene esta sociedad, se saca a concurso admitiéndose solicitudes hasta el día 25 del actual.

El pliego de condiciones se halla en la secretaría de dicho Círculo a disposición de los que deseen consultarlo.

Recaudación de arbitrios

La recaudación obtenida ayer por los arbitrios sustitutivos del de Consumos fué la siguiente:

	Pesetas.
Por arbitrios de carnes.	2.858'29
Por inspección de carnes.	430'23
Recaje.	25'50
Total.	33.140'2

Jabones EL TURIA

Venda al detall a precios de fábrica
BOLSERIA, 40.—Servicio a domicilio.

PARA CARNAVAL

Serpentinas y confetti de 1.ª, carretas higiénicas de gasa y artísticas enceradas; gran surtido en antifaces.

Cefirino García, plaza Cajeros, 7

Noticias

El Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro y media. En el orden del día figuran 46 dictámenes, en su mayoría de escaso interés.

Ayer se reunieron en Miramar gran número de socios del Ateneo Mercantil y junta directiva, con el objeto de celebrar la entrada de año nuevo, y especialmente de poner una vez más de manifiesto la cordialidad de relaciones que existe entre los socios de dicha entidad.

Presidía la comida el vicepresidente señor Serrano Chassaing.

Llegado el momento de los brindis, inició el Sr. Doménech (D. José), hablando seguidamente los Sres. Navarro y Carsi, de la directiva, y haciendo el resumen el señor Serrano Chassaing en frases que merecieron la aprobación de los presentes.

Con verdadera alteza de miras se anunciaron los mejores propósitos respecto a las nuevas orientaciones que la nueva junta directiva trata de imprimir al Ateneo y no pudiendo olvidar en ningún momento lo que es asunto de imperiosa actualidad para los valencianos, se hicieron los más fervientes votos por la concesión del derecho a Madrid y se manifestaron todos los comensales dispuestos a hacer sobrehumanos esfuerzos para conseguirlo.

Con vivas al Ateneo Mercantil, al derecho y a Valencia, se dió por terminado el banquete, que ciertamente dejó recuerdos impercederos entre los comensales.

Ayer mañana se reunieron los presidentes de las distintas sociedades obreras en la Casa del Pueblo, protestando del acuerdo de la Junta de Asociados de suprimir la subvención a la Institución para la Enseñanza de la Música.

Así se lo participaron anoche al Gobernador con el fin de que la primera autoridad civil de la provincia no apruebe el acuerdo de la Junta de Asociados.

La Sociedad Club Ciclista El Sport de Burjassot celebró ayer carreras de bicicletas, ganando los corredores Valls, Giner, Ortiz, Riera y García.

Los premios constituíanlos preciosos objetos de arte.

Como final de fiesta se celebró una carrera de cintas, que resultó animadísima.

En la Junta general extraordinaria que celebró el Ateneo Musical el viernes próximo pasado, fué nombrado para ocupar la presidencia de esta Sociedad, D. Juan Bautista Traver Franch.

En la misma Junta fueron proclamados presidentes honorarios el obispo Sr. Benlloch y el prestigioso maestro valenciano D. Vicente Lleó.

Por asuntos profesionales salió ayer para Madrid en el tren correo el letrado don Emilio Borsó di Carminati.

En cuantos casos se necesite un tónico reconstituyente poderoso hay que usar el Dinamógeno Sáiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad y anemia.

LO INCONCEBIBLE.—Grandes bazares de calzado de lujo. Elegancia, solidez y economía. Zaragoza, 13, y San Vicente, 111.

Se alquila ó traspasa

EN LA CALLE DE LAS PLATERIAS, 20, la planta baja, entresuelo, primero y segundo y

Se traslada
la casa de papel de fumar
Blanco y Negro

de MIGUEL MIRA, pintor decorativo, a la calle del REPEÑO, número 1, detrás de la misma casa.

Huelga de ferroviarios

En vista de que el personal de la línea del ferrocarril Central de Aragón se mostró conforme en declararse en huelga, no se celebró ayer tarde la reunión que con tal objeto tenían que haber celebrado los obreros ferroviarios de la citada Compañía.

En su consecuencia, la directiva del Sindicato del Central de Aragón acordó ir a la huelga.

Los Sindicatos de las demás Compañías de Valencia ven con gusto la huelga.

Anoche una comisión entregó al Gobernador el acuerdo adoptado por los obreros ferroviarios del Central de ir a la huelga, comunicándolo al propio tiempo por medio de oficio a las demás autoridades de las provincias por donde pasa la línea.

MOVIMIENTO OBRERO

Tribunal Industrial.—Se convoca a los representantes de las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos, y a los jurados obreros de este organismo, a una reunión que se celebrará mañana, a las ocho y media de la noche, en la Casa del Pueblo, Gracia, 88, para tomar acuerdos concretos sobre las elecciones de Jurados de este Tribunal.

Como el plazo de inscripción en el Censo obrero termina el día 31 del actual, se recomienda a todos la puntual asistencia, pues se tomarán acuerdos con el número de representantes que asistan.

DE LA REGIÓN

TURIS

Ante numerosa concurrencia y con gran entusiasmo ha quedado constituido en esta villa el nuevo centro El Progreso que, dada la valía de los elementos que lo integran, ha de ser muy en breve un factor importante en el desenvolvimiento de la política local.

En el mismo acto fueron por unanimidad aprobados los estatutos por que han sido elevados a la aprobación del Gobernador civil, y proclamado el siguiente Comité republicano: Presidente, D. Rafael Muñoz González; vice, D. Francisco Añón Soucase; secretario, D. José Rives; vocales: D. Pascual Puchades, D. José Ruiz Nogueroles, D. Arturo González Fons y D. Vicente Piquer.

Corresponsales.

ESLAVA

Compañía cómico-dramática

FUNCIONES PARA HOY

A las 9'45 tarde y a las 9'45 noche.

MALVALOCA

Teatros

PRINCIPAL.

El programa de hoy dejará satisfecho al numeroso público que asiste a este teatro.

Tarde y noche se representará el precioso juguete «Entre doctores» y después el estreno de la comedia de éxito indiscutible «Cosas de la vida», original de los Sres. Muñoz Seca y Fernández, que ha alcanzado grande éxito en todos los teatros donde ha sido representada.

PRINCIPAL.

Esta noche dos dramas: «Emilio Zola ó el poder del genio» y «El traficante en cadáveres», tomando parte en la primera de dichas obras el popular picador de toros Boltanés el cual, en vista del éxito alcanzado la noche del debut, ha sido contratado por la empresa para que forme parte de la compañía.

A pesar de ser la función de hoy doble, registrarán los cómicos precios de 3 pesetas palco, 0'75 butaca y 0'40 entrada general.

APOLO.

Anoche se despidió del público y de la empresa de Apolo la aplaudida y hermosa tiple valenciana Vicenta Bonastre.

Salón «El Dorado» del Grao.

En la representación de la zarzuela «Los ángeles mandan», notablemente interpretada por la señora Millet y los Sres. Baroja, Pieher, Cámara, Cabrera y Taberner, ha obtenido este favorecido Salón en las funciones de ayer verdaderos llenazos.

Llamaron la atención del público las simpáticas niñas Nieves Sinistera y Zulmira Sabater en el papel de Virgencita y Felicidad, respectivamente.

A la empresa de este Salón, como asimismo a la compañía que en él actúa, les auguramos nuevos triunfos escénicos y de taquilla.

Avisos de Corporaciones

POZO ARTESIANO DE ALFAPAR.—Se saca a subasta la construcción de un monumento en el centro de la plaza de esta población por el precio de 12.500 pesetas a la baja, cuya subasta tendrá lugar el día 2 de Febrero próximo a las once de su mañana en el Salón Consistorial de la Casa Capitular, y con arreglo al pliego de condiciones y boceto que se hallan de manifiesto en la Secretaría de la misma.

Alfapar 17 de Enero de 1913.—La Comisión.

Sucesos

Cafés.

Tomás Quinto Alandés, de 29 años, a consecuencia de una caída, se fracturó la pierna derecha.

Fue asistido en la Casa de Socorro de la Glorieta, pasando después al Hospital. Se dió cuenta al Juzgado.

Ritopello.

Vicente Roselló Cebells, de cinco años de edad, fué ayer atropellado por un faetón en la calle del Pilar. Elegancia, solidez y economía. Zaragoza, 13, y San Vicente, 111.

¡DOLOR DE MUELAS!

CLÍNICA DENTAL.

José Rey, M^{co}-Dentista Especialista, inventor de la fórmula de su nombre y único tratamiento de dientes enfermos para no tener que extraer una sola muela.

Con una sola aplicación de nuestro DESVITO-INSENSIBILIZADOR, quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

De diez a una y de tres a cinco. Días festivos sólo de diez a una

NOTA.—También confeccionamos en nuestros talleres dentaduras completas desde 75 pesetas, así como coronas y puentes y toda clase de trabajos americanos en oro a precios baratísimos, siendo de observar que los dientes de nuestros aparatos tienen un brillo hermoso y color tan exacto a los naturales que no hay nadie, ni los mismos de la familia, que conozca que nuestros clientes usan dientes postizos.

EL MEJOR DESAYUNO ES EL CHOCOLATE AMATELLER. CLASE SUPERIOR. CLASE ESPECIAL. NUEVA ELABORACIÓN QUE SE RECOMIENDA A LAS PERSONAS DE MÁS FINO PALADAR. EXIGID LA MARCA LUNA.

Elixir Gomenol Climent

Medicación especial antiséptica, recomendada por toda la clase médica Española y Americana, para curar rápidamente los Gatarros bronquiales y pulmonares, bronquitis agudas y crónicas, resfriados, tos, gripe y demás enfermedades de las VÍAS RESPIRATORIAS.

Pidase en todas las FARMACIAS y en la del autor
Peris y Valero (Paz), núm. 19.—VALENCIA

Ferretería de La Cadena

MIGUEL TORNER

CALLE DE CAJABAZAS, número 57, junto a la plaza del MOLINO DE LA ROSELLA

GRANDIOSO SURTIDO EN HERRAMIENTAS DE TODAS CLASES

Batería de cocina Precios limitados

Trinquete de Pelayo

PARA HOY.—Tito y Chiquet de Sueca, contra Churret, Rullel y Mari Desafio. A 60 tantos. A las tres y media.

Rebote cuerda.—Precio, 20 céntimos.

Cine Moderno

(Local que ocupaba el cine El Turia)
Todos los días grandes estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos. Es el más acreditado de Valencia.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fluxos blancos, irritaciones, gota miliar, etc., es la inyección Antiséptica Valencina Palacios.

Farmacia de Valencina Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia

Por telégrafo y teléfono

CONFERENCIA

Servicio especial para EL PUEBLO

Madrid, 19, 8'30 noche.

Balance del Banco

El oro ha aumentado 695.392'60 pesetas. La plata ha aumentado 2.566.164'67 pesetas. Los billetes han disminuido 8.597.350 pesetas. Las cuentas corrientes han disminuido 736.551'97 pesetas.

Estadística curiosa

En el Instituto Geográfico y Estadístico se ha recibido una interesante nota del movimiento de población de Inca (Baleares), durante el pasado año.

Es la que sigue: Nacimientos, 111 niños y 111 niñas; defunciones, 43 varones y 43 hembras. Resulta, pues, un aumento de 68 varones y 68 hembras.

Tal vez nunca se haya dado la coincidencia de nacer el mismo número de niños que de niñas y de fallecer el mismo número de hombres que de hembras.

De Instrucción pública

Una comisión de la nueva Asociación General de Maestros, hizo entrega de las



Sebastián, afirmó que la primera etapa del partido liberal terminaría con el agotamiento de los presupuestos y del tratado con Francia.

—¿Y cree usted que los conservadores guiarán?

—Como resignarse, no lo creo, entre otras cosas, porque la resignación en política es la más difícil de todos las virtudes, pero sospecho que para dar la batalla necesitan antes hacer algo que afecta al régimen interior del partido.

—Disidencias? —Disidencias no; eso son fantasías; pero disparidad de criterios, formas distintas de apreciar la situación.

—Estos días se han echado a volar que Planillo ó Zúñiga, levantarían banderas; honradamente digo que no lo creo y, es más añado que esto no convencería a los partidos que piensen en morir.

—¿Qué se preparan a la defensa me parece lógico.

—Dependerá el éxito de la forma en que lo hagan.

—¿Cree usted que estamos en vísperas de grandes acontecimientos?

—Sí y no; según a lo que se llame acontecimiento, porque aquí suele denominarse así a cambios de gobierno ó combinaciones de ministros, y esto no lo es.

—Hay que pensar con más alteza de miras, y ya comprenderán ustedes que después de todo lo ocurrido, y de haberse dicho hasta por la Prensa extranjera que se está operando una transformación radical, sustancialísima, en la política española, la calma de estos días no puede ser otra que un armisticio, durante el cual cada combatiente prepara sus armas.

—¿Es decir—le dijeron—que aquí los que salen ganando son los republicanos?

—¡Qué! También los republicanos tienen que ponerse de acuerdo en muchas cosas. Aquí lo que puede salir ganando, y no poco, si la forma de combatir es la política.

—¿Y cuando van a medirse las armas?

—¡Ah! Eso no lo sé; se anunciará a lo que de clarín, pero conste que el Gobierno no templa como el Señor manda.

Lo que dice Romanos

Hablando con el conde de Romanos del banquete que se celebrará mañana en honor del nuevo ministro Sr. López Muñoz, dijo que el único discurso que se pronunciará en él será el del festejado, dando las gracias por el obsequio.

Se desaba por muchas personalidades de las que asistieron al acto—dice Romanos—que hiciese declaraciones políticas, pero me he negado en absoluto a ello, reservándome para hacerlo en las Cortes.

Contestado y los comentarios hechos por el «Observador Romano» sobre la hecchero de la ley del Candado, manifestaba el jefe del Gobierno que nada le importaba que este periódico ni nadie, le diga si ha pactado ó no con el Vaticano.

Para añadir el conde—es lo más interesante que no se abra ninguna nueva casa religiosa.

Por encima de las doctrinas precisa que pongamos la realidad.

Bastante hartos estamos y debemos estar de estos antiguos procedimientos.

Esta tarde recibió el Sr. Alba a los gobernadores recientemente nombrados que se encuentran en Madrid a los que dió instrucciones para que pudieran marchar en seguida a posesionarse de sus destinos.

El conflicto obrero

Conferencias.—Intransigencia patronal.—Mitin obrero en Barbieri.

El Sr. Azcarate, acompañado de los vocales obreros que figuran en el Instituto de Reformas Sociales, estuvo en el ministerio de la Gobernación, confiriendo con el Sr. Alba.

La entrevista fué larga, y el Sr. Alba declaró que le habían reiterado los acuerdos adoptados ayer por el Instituto de Reformas Sociales para que se dispusiera si el ministro creía que la intervención de aquélla entidad podía conducir a la solución pacífica.

En el conflicto de los metalúrgicos no interviene el Instituto con carácter oficial, porque ambas partes han rechazado su intervención, siendo los más enemigos de ella los patronos.

Los obreros han confiado también con el Sr. Alba y examinados detenidamente los términos de la cuestión, resulta que los obreros metalúrgicos son los únicos, de los pertenecientes a todas las artes de construcción, cuyas condiciones de trabajo no han variado poco ni mucho en treinta años.

El jornal, como la jornada, son los mismos que hace treinta años, mientras en las otras artes se han obtenido ventajas y mejoras, en forma de duración.

La justicia de estas quejas hace que los demás obreros vean con simpatía estas demandas y se muestren decididos a prestarles su apoyo, aumentando la gravedad del conflicto.

El Sr. Alba contestó a los obreros que, debido a las circunstancias en que se hallan los patronos, ajenas a su voluntad, porque la industria metalúrgica de Madrid se encuentra en las más malas condiciones, porque compiten con ella y con ventaja las industrias de Alicante, Barcelona y especialmente Zaragoza, les impiden hacer concesiones que les perjudican grandemente.

A última hora de la tarde se convino en que asistan tanto los vocales obreros como el Sr. Azcarate a una conferencia que celebrará el Sr. Alba con los patronos para realizar el último esfuerzo y llegar a la resolución del conflicto.

El Sr. Alba ha dicho además que está satisfecho de la actitud de los obreros, a los que el mismo Pablo Iglesias ha recomendado prudencia é indicado la conveniencia de no salirse de la ley.

Esto es lo que conviene—decía el Sr. Alba—porque saliendo de la ley, alterando el orden no obtendrán ventaja alguna, porque yo como ministro de la Gobernación estimo que el conflicto debe resolverse en términos de la mayor concordia y armonía.

En el teatro Barbieri se ha celebrado el mitin organizado por las sociedades obreras pertenecientes a los distintos ramos de construcción.

El local era insuficiente para contener tantísimo público.

Los palcos aparecieron adornados con guirnaldas de flores.

Se pronunciaron viriles discursos en defensa de los obreros y de su causa, pronunciándolos, muy vehementes Domingo Zúñiga, carpintero; Abelardo Salas, carpintero; Saturnino González, abañil, y Mariano Gallán, carpintero.

Todos consiguieron con dureza la conducción patronal que no puede ser más provocadora é insultante, y que revela una torpeza censurable de los patronos.

Declarando los patronos el lockout, por

CONFERENCIA

Madrid 20, 4:30 madrugada.

Un tren sin gobierno

Oviedo.—El tren procedente de Villabona, al cruzar la estación de Caneiros no pudo detenerse, rebasándola con velocidad vertiginosa, sin gobierno y amenazando producir una gran catástrofe.

Los viajeros, asomados a las ventanillas demandaban auxilio, aterrizados.

Tras grandes esfuerzos el maquinista logró detenerlo al tomar una pendiente distante dos kilómetros de la estación.

Un muerto y dos heridos graves.—Sueldo mínimo.—Fiesta cívica.—Dos muertos y dos heridos graves.

Barcelona.—En la calle de San Pablo tres peñones cayeron a navajazos, resultando un muerto y los otros dos gravesmente heridos.

Reunión de los estampadores, cilindadores y los restantes obreros del oficio, acordaron pedir cinco duros semanales de sueldo mínimo.

Noticias de Granollers, dicen que la fiesta cívica transcurre con tranquilidad.

Dicen de Tremp, que en la mina San Antonio hizo explosión un barreno, resultando dos muertos y dos heridos graves.

Reina excitación entre los obreros. Estos reunieron en un mitin acordando pedir responsabilidades.

Pidiendo el indulto de tres reos.

Huelva.—Las autoridades, el comercio y las sociedades gestionan el indulto de los tres reos condenados por la Audiencia y confirmada la sentencia por el Tribunal Supremo.

Hace 60 años que no se ha ejecutado aquí a nadie.

El "Balear"

Alicante.—Fondó el "Balear", conduciendo el pasaje, la correspondencia y carga que llevaba el vapor "Mallorca".

También trajo a los artistas de la compañía Barrientos.

Náufragos salvados

Ferrol.—La lancha que salió a buscar los siete naufragos que anunciaron los semáforos, no los encontró, creyéndoseles ahogados.

Los siete se presentaron hoy en la Comandancia de Marina.

Salvándose nadando, llegando a una playa próxima, dirigiéndose a Ferrol por tierra.

Pasaron una noche horrible.

Son franceses y tripulantes del vapor "Chambrón" que perdió al barco-algibe a causa del temporal.

Los siete tripulantes fueron al algibe para ver si lo salvaban y nada consiguieron.

Máquina inutilizada

Tarragona.—En la estación de Montalbán ha estado detenido esta noche el tren correo durante tres horas por inutilizarse la máquina.

Descarrilamiento

Lugo.—En la estación de Monte Girado, descarrilaron la máquina y ocho vagones de mercancías, quedando la vía interrumpida.

La Tuna escolar ovetense

León.—Llegó la Tuna escolar ovetense siendo recibida por el pueblo en masa, ovacionándola.

Esta noche dio una velada en el teatro Principal, vitoreándose a León y Oviedo. El pueblo está animadísimo.

La Tuna Jovellanos

Gijón.—La Tuna Jovellanos marchó a Bilbao, Zaragoza y Barcelona, donde se embarcará el 25 con dirección a Nueva York y Habana.

Sobre el conflicto obrero

En el ministerio de la Gobernación se reunieron Santiago Alba, Azcarate, los vocales obreros del Instituto de Reformas Sociales y los patronos metalúrgicos.

Alba elogió el interés con que el Instituto se ha preocupado del conflicto.

Se examinaron ampliamente todos los aspectos de los problemas económicos de los cuales se ha derivado la huelga.

Llegó a concretar dos fórmulas.

Los patronos las aceptaron.

Los obreros ofrecieron consultarlas con sus compañeros.

En la primera, la jornada invariable será de nueve horas y media desde Mayo.

La segunda comenzará el 1.º de Octubre la jornada de nueve horas hasta Abril.

Los restantes meses se trabajarán diez horas, a menos que de la información que se practicará antes de Octubre por una entidad determinada de acuerdo ambas partes, apreciase comprobado que sin daño grande para la industria se pueda conceder en todo tiempo una jornada inferior a diez horas.

Se dejará a la entidad que haga la información que señale la jornada máxima y mínima en todo tiempo.

Alba ha elogiado a los obreros que se mostraron finos y correctos.

En cuanto se acepte la primera fórmula se reanudarán los trabajos para estudiar la segunda.

Esto tardará cuatro o cinco días.

A. SERRANO.

A LOS COLECCIONISTAS

Mundo Gráfico

Nuevo Mundo

Blanco y Negro

Se encuadernan los tomos de estas revistas

a 1,50, 2 y 2,50 pesetas

según la clase de encuadernación que se quiera.

Se hacen además otras encuadernaciones, por lujosas que sean.

Se reciben los encargos en la calle de Adresados, 2, bajo (junto a la de Escalano) y en la Administración de este periódico.

dos soldados muertos, y dos oficiales y trece de tropa heridos.

En la zona española hay tranquilidad. En Larache y Alcazar activasen los trabajos de urbanización e higiene.

Aumenta el número de comerciantes e industriales que acuden a fomentar los intereses de sus naciones.

BALKANES

Desórdenes en Turquía.—Pasquines y trabajos revolucionarios.—La situación financiera.—La respuesta turca.

Londres.—Telegrafían de Constantinopla por vía Constanza que el terror reina en Estambul.

Un comato de revuelta contra la Puerta fué reprimido por las tropas y se teme que estallen desórdenes entre los elementos kurdos.

Constantinopla.—Esta mañana en las mezquitas de Bayazid, Nuri, Osmania, Ahmed y Estambul han aparecido unos pasquines atacando al gobierno, al que se acusa de causar la pérdida del país y de abandonar Andrinópolis.

Se le reprocha también que está sacrificando Armenia al pretexto de introducir reformas en aquel país, y se invita a todos los musulmanes a despertarse y a reclamar la guerra.

Tales pasquines, evidentemente redactados y confeccionados por mano inexpérimentada, llevaban el gran sello y la inscripción del comité de la región musulmana.

El Gobierno ha abierto una investigación, bien que al parecer no debe atribuirse a este hecho importancia extraordinaria.

Afirmase en algunos centros que el Gobierno no ha podido este mes atender a todas sus obligaciones, pues al Banco otomano le ha sido imposible acceder a un nuevo anticipo que el Gobierno pedía.

A fin de Marzo la situación será peor todavía, pues entonces vienen 10 millones de libras turcas en bonos del Tesoro, que el Gobierno no podrá pagar.

El Banco está preparando una operación que permita salvar el peligro, pero es tan complicada, que habrá de ser por fuerza muy lenta.

Constantinopla.—Noradunghian-Effendi ha cometido al Consejo de ministros el proyecto de respuesta a la nota de las potencias.

En él se insiste en conservar Andrinópolis por las siguientes razones:

Porque los búlgaros constituyen en Andrinópolis una minoría, no sólo en comparación con los turcos, sino también con los cristianos.

Porque Andrinópolis constituye una importante defensa local.

Porque la pérdida de Andrinópolis, donde están las tumbas de los califas, causaría la ruina del prestigio del islamismo.

Porque la pérdida de Andrinópolis, que está a las puertas de Constantinopla, pondría en peligro la existencia del imperio.

Además, la Sublime Puerta ruega a las potencias que hagan gestiones cerca de los Estados bálticos para lograr la paz.

Dice que Turquía desea sinceramente un acuerdo sobre nuevas bases, estando dispuesta a nuevos sacrificios.

Con respecto a las islas, el proyecto de respuesta dice que Turquía no puede renunciar a las islas vecinas a la costa, pero que se halla dispuesta a negociar de nuevo sobre las islas más lejanas.

Noradunghian ha ordenado a los embajadores otomanos que sigan investigando lo que opinan las potencias con respecto a Andrinópolis.

Los buques turcos rechazados.

Atenas.—Dicen del Cairo que el acorazado turco "Hamidich" huyó con rapidez durante el combate de ayer, refugiándose en Port-Said.

El ministro de Grecia ha pedido que se le desarme y que salga nuevamente antes de 24 horas.

Dicen de Port-Said que el "Hamidich" llegó esta mañana.

El capitán ha declarado que el "Hamidich" bombardeó Siria, y que anoche se encontró con dos pequeños cruceros griegos, con quienes sostuvo un pequeño combate, logrando huir con ligeras averías.

Aprovisiónese de víveres y carbón.

Reivindicaciones de Montenegro.—Las bajas búlgaras.—Combate naval.

Londres.—La delegación montenegrina ha entregado a los embajadores un memorandum concerniente a las reivindicaciones de su país, respecto a Albania.

El memorandum reclama la anexión de los distritos de Scutari, Ipek y Djakova, haciendo resaltar que el río Drin, desde tiempos muy remotos, fué considerado como el límite septentrional extremo de Albania.

El memorandum expone las razones étnicas, geográficas y económicas que refuerzan su tesis, y termina diciendo que Montenegro prefiere desaparecer como factor político en los Balcanes si no ha de obtener los territorios citados.

Londres.—"The Times" publica un despacho de Sofía del día 4, evidentemente repasado por la censura, relativo a las pérdidas sufridas durante la guerra por el ejército búlgaro.

La lista oficial será publicada en breve, según dice "The Times", quien da las cifras siguientes:

Oficiales muertos, 284; heridos y enfermos, 876; soldados muertos, 21.018; heridos y enfermos, 51.000, o sea un total de 1.160 oficiales y 72.018 soldados fuera de combate.

Entre éstos se cuentan los del ejército de Tchatalgia, cuyo número de casos de cólera ha sido de 35.000, por más que la mortalidad, relativamente escasa, ha sido solamente de 3.000 hombres.

Atenas.—El comandante en jefe de la flota helénica ha telegrafado dando cuenta de que, poco después de las once de esta mañana, su escuadra ha entablado combate con la escuadra turca que ha salido esta madrugada de los Dardanelos, compuesta de tres acorazados, cuatro cruceros y 16 torpederos.

El combate ha durado hasta las tres de la tarde, en que la escuadra turca se ha declarado en retirada perseguida de muy cerca por los buques griegos.

Las averías que éstos han sufrido son casi insignificantes, mientras que los turcos parecen haber tenido pérdidas grandes.

Refugiada la flota otomana en los Dardanelos, los griegos han dejado de perseguirla en cuanto se han hallado a tiro de los fuertes de la costa.

A. SERRANO.

Anís Celeste

RICARDO SANZ.—Teléfono 1.287.—Camino del Oro

"The Daily Chronicle" dice que Poincaré llevará a sus altas funciones su habilidad y su distinción.

Su obra será seguida en Inglaterra con simpatía.

La prensa de Bélgica, Holanda y demás naciones, en general, muestra sus simpatías por Poincaré.

Los periódicos de la derecha ven en ello un caso del combismo.

Los progresistas ven la cuestión desde un punto de vista patriótico y saludan a Poincaré como partidario del orden y de la tranquilidad.

La mayor parte de los periódicos radicales se felicitan igualmente por la elección para la presidencia del gran hombre de Estado, que sabrá mantener la dignidad de Francia en el exterior y que en el interior no quedará ser afecto a ningún partido.

Sin embargo, algunos radicales-socialistas expresan el temor de que la participación de las derechas en el éxito de Poincaré se haga sentir en lo porvenir.

París.—Ha comunicado el gabinete de Berlín al de la República francesa su conformidad con el texto del tratado de 1912 por el cual posee el Imperio de Marruecos bajo el protectorado de Francia.

Visitas y felicitaciones a Poincaré.—El nuevo presidente de la República acaba con la tradición. El futuro gabinete de Mr. Briand.

París.—Poincaré ha asistido a la solemnisma fiesta que la Universidad de la Sorbona dedica a Lavisse con motivo de la jubilación de éste.

Cuando la recepción oficial de Poincaré como miembro de la Academia Francesa Lavisse fué el académico que contestó al discurso del nuevo académico Poincaré, por el que éste ha asistido, en justa correspondencia, a la fiesta de la Sorbona.

Los asistentes a la ceremonia aclamaron a Poincaré.

Continúa recibiendo Poincaré multitud de visitas, pues todo el mundo quiere tener el honor de felicitarle por su elevación a la presidencia de la República.

Entre los inimitables telegramas que ha recibido Poincaré figura el de D. Alfonso, que dice así:

"He sabido con satisfacción que se os había conferido el altísimo honor de presidir la grande y hermosa nación francesa, por lo que os envío mi más calurosa felicitación, con la seguridad de que podéis contar siempre con mi sincera amistad.—Alfonso."

El telegrama de felicitación que le ha dirigido también el presidente del Consejo de ministros de Madrid, está redactado en términos muy elucubrados, en el que se dice que sin duda la elección de Poincaré habrá de contribuir a estrechar más aún los lazos de buena amistad que unen a los dos países.

Poincaré irá el próximo jueves a la Academia Francesa, a la que desea honrar con su presencia lo más a menudo posible.

Si por el hecho de haber sido elegido presidente de la República, ha debido renunciar a todas sus funciones políticas, continúa no obstante siendo académico, no renunciando a ninguna de las prerrogativas que le otorga este título.

Poincaré ha manifestado francamente la intención de romper con la tradición que hace del presidente de la República un prisionero en el palacio del Eliseo.

Quiere Poincaré gozar de cierta libertad en su alto cargo, y devolver en las casas de sus amigos largos períodos, que éstos le hagan en el Eliseo, aceptando cuando lo tenga a bien sus invitaciones.

Poincaré ha comenzado por aceptar la invitación a una comida que se celebrará el día 20 de Febrero en casa del diputado por el distrito del Loira y presidente de la comisión de Presupuestos, Sr. Cochery.

Esta comida, que se celebrará tres días después de haber tomado Poincaré posesión de su alto cargo, será la primera a la cual asistirá el nuevo presidente fuera del Eliseo.

París.—La primera entrevista que ha celebrado Briand, después que se le hizo el cargo de constituir nuevo gabinete, ha sido naturalmente, con Poincaré, con quien ha estado largo tiempo.

Es posible que Bourgeois se niegue a aceptar una cartera, alegando el mal estado de su salud, pero es seguro que le concederá todo su apoyo moral.

En cuanto a Delcassé también es probable que deje de figurar en el nuevo Gobierno, pues hace ya tiempo que tiene manifestado el propósito de tomarse algún descanso, y si no lo ha hecho antes ha sido para evitar que se interpretase mal su actitud.

Se harán toda clase de gestiones cerca de Bourgeois y de Delcassé para que se decidan a formar parte de esta nueva combinación.

Briand podrá más o menos rápidamente constituir gabinete según que Bourgeois y Delcassé acepten o no formar parte del mismo.

Por mucho que se apresure Briand, es materialmente imposible que presente antes del lunes el nuevo ministerio.

La Cámara y el Senado aplazarán probablemente hasta el jueves sus tareas, pues créese que entonces el nuevo gabinete estará ya constituido.

Deese que Briand intente pedir a la mayor parte de los ministros dimisionarios que continúen en sus puestos, reservándose de todos modos, según las necesidades del momento, modificar el reparto de carteras.

Para llenar las vacantes que dejan Poincaré, Pams, Bourgeois y Delcassé, citanse ya algunos nombres, principalmente los de Fichon y Viviani, pero en este punto toda afirmación es aventurada, pues Briand no ha hecho aún ofrecimiento ninguno.

Probable Gabinete francés

París.—Briand trabajó todo el día en la formación del nuevo Gabinete.

Confirió con Combes y otros.

La fórmula de Briand es seguir la política del Gabinete Poincaré.

Nochecho estuvo en el Eliseo. He aquí el probable Gabinete:

Presidencia: Interior, Briand; Justicia, Guisan; O Vallé; Negocios, Barthou; Guerra, Etienne; Marina, Laperrière; Hacienda, Klotz; Instrucción, Viviani; Trabajos, Dupuy; Comercio, Thierri; Agricultura, David; Colonias, Lebrun.

El raid Buenos Aires-Mar del Plata.

Buenos Aires.—El aviador alemán Luebre, y los argentinos Bigone y Fels salieron para el raid Buenos Aires-Mar del Plata. El teniente Origeno cayó, matándose. Los otros llegaron bien.

Un combate

Tánger.—Operando en un reconocimiento combinado, el comandante Labordene se encontró con contingentes de Beni M' Guild y Mit Mongrón, los cuales intentaron cercarle.

Se trabó un combate violentísimo, luchando los rebeldes con feroz ímpetu. Los franceses tuvieron un sargento y

en varias provincias, como se ha hecho recientemente en Canarias.

Se reformará el reglamento del Congreso, estableciendo dietas para los diputados que concurrirán a las sesiones e imponiendo castigos por las faltas de asistencia, incluso la pérdida del acta.

Se reformará el Senado, restringiendo las facultades propias y aumentando las electivas.

Igualmente se reformará en Gracia y Justicia el régimen penitenciario, alcanzando los Códigos Civil y Penal.

Se abolirá la pena de muerte y se derogará la ley de Jurisdicciones.

Se reducirán los conventos y las casas religiosas, dejando solamente las indispensables para las necesidades de las diócesis.

Estas también se discutirán.

Se decretará la libertad de conciencia, llevándose así a la reforma de la ley de Asociaciones, pues para todo esto se han dado las oportunas instrucciones al Sr. Calbetón, nuevo representante del Gobierno cerca del Papa.

Se secularizarán los cementerios con intervención directa de los ayuntamientos administrativamente.

Se acometerá la reforma de la Constitución en cuanto se oponga a estos extremos.

Se proclamará la libertad de cultos y la de enseñanza.

Se desarrollarán las obras públicas hidráulicas, agrícolas y forestales.

Suárez Inclán y Villanueva estudian la manera de obtener recursos.

Se atenderá al mejoramiento de las clases trabajadoras, atendiéndose asimismo a la instrucción pública, reorganizando los servicios, mejorando al personal, aumentando el número de escuelas y echando, en fin, los jalones de la autonomía universitaria.

Se reconstituirá el poder naval, construyendo la segunda escuadra.

Se ampliarán los servicios de Correos y Telégrafos, creando el ministerio de Comunicaciones.

Se preparará una labor vastísima en nuestra zona de influencia en Marruecos.

Se legislará sobre retiros para la vejez.

Procederá a la creación del cuerpo de gobernadores, a la implantación del matrimonio civil obligatorio y se llevarán a la práctica otras reformas más, en sentido ampliamente liberal.

Además se concederá un amplio indulto general con motivo del santo del rey el próximo jueves.

Como digo anteriormente, esta copiosa labor no está ultimada.

Pero me parece que para maná o al higuí democrático hay ya bastante con lo apuntado.

Echagüe

El general Echagüe se ha despedido hoy de Romanones, Luque y Barroso.

Se propone marchar el martes a Valencia para encargarse del mando de esa guarnición.

A. SERRANO.

CONFERENCIA EXTRANJERO

Madrid 20, 2 madrugada.

Ataque a una columna francesa.—Apaches condenados.—El canal de Panamá.

París.—Comunican de Tánger que habiendo hecho defección la tribu de Ait-Burgan-Bamin, la columna que había salido de Aguradi fué a unirse con otra columna procedente de El-Hajel.

Antes una de estas columnas había sido violentamente atacada, rechazando al enemigo.

Después de largo combate, los franceses tuvieron un sargento y dos sennegaleses muertos, dos oficiales de caballería heridos gravemente y otros doce hombres heridos, gravemente cuatro de ellos.

París.—El tribunal del Sena ha pronunciado sentencia contra tres apaches de 17 a 21 años de edad, que en Septiembre último atacaron e hirieron a tiros de revólver a un chofer de automóvil para desvalijarle, y lo robaron 86 francos.

Uno de ellos ha sido condenado a cadena perpetua, otro a cinco años de reclusión y diez de interdicción, y el otro a cinco años de prisión y costas.

Washington.—Ha sido puesto a discusión en la Cámara de representantes un proyecto de ley prohibiendo la travesía del canal de Panamá a todos aquellos buques norteamericanos o extranjeros que pertenecían a los sindicatos o a los trusts.

El ingeniero director de los trabajos del canal de Panamá ha declarado que para defender de cualquier ataque el canal de Panamá son necesarios 25.000 hombres, sobre todo en el caso de que los Estados Unidos lleguen a perder todo dominio en el mar.

En el actual proyecto de defensas fija el contingente de tropas necesarias para la defensa del canal en 8.000 hombres.

La prensa extranjera y Poincaré. Comentarios en Francia sobre la elección.—Conformidad con un tratado.

París.—La prensa extranjera se muestra unánime en apreciar en términos más o menos entusiastas la elección de Poincaré.

La prensa de Berlín concede a la elección alta importancia política.

Dichos periódicos están contestes en hacer resaltar que Poincaré, en su carrera política, se ha mostrado antes que todo deseoso de realizar el prestigio de Francia.

El "Lokal Anzeiger" opina que las consecuencias de la elección pueden ser considerables, y es de esperar que en lo porvenir tome vivo relieve.

La "Gaceta de Voss" dice que Poincaré consagró a la terminación del asunto de Marruecos su inteligencia y habilidad política, y no sin éxito desde el comienzo de la crisis báltica ha intentado realzar el prestigio de Francia.

El "Post", mostrándose menos halagador, dice:

"Veremos cómo el nuevo presidente tratará de poner por obra los medios extraordinarios del poder que la Constitución pone en sus manos."

El "Vorwaerts", socialista, dice:

"El pueblo ha elegido por siete años a Poincaré; será más digno y más razonable confiar así las más altas funciones en lugar de concederlas al nacimiento."

La Prensa inglesa se muestra mucho más entusiasta.

"The Daily Graphic" dice que Europa contrajo una deuda de gratitud por los servicios que en los últimos meses ha prestado a Europa, y se regocija al saber que bajo otra forma sus servicios estarán siempre a disposición de Francia, que ha elegido para la suprema magistratura, no sólo a un francés ilustre, sino un bueno y hábil europeo.

El mismo periódico hace constar que Francia levanta a la más alta concepción su situación y su dignidad en Europa.

"The Morning Post" dice que por el vigor de sus iniciativas, Poincaré ha dado a Francia un alto prestigio en los Consejos de Europa.

Los naufragios ocurrieron en las costas gallegas.

Palma.—La situación del "Mallorca" continúa siendo igualmente apurada.

Se agotan todos los medios imaginables para conseguir ponerlo a flote.

El "Cataluña", que pertenece también a la Isla Marítima, coopera a los trabajos de salvamento.

También ha fundeado el "Ibiza", de la misma compañía y que hace la línea a la península como correo.

Ferrol.—El semáforo comunica que fuera del puerto se ven luchar con las olas a varios naufragios de una pequeña embarcación que zozobró a causa del temporal.

A prestar auxilio a los naufragos salió una lancha de vapor.

Se teme que sean inútiles cuantos esfuerzos se realicen para salvarlos y que pezezan ahogados.

En vista del recrudescimiento del temporal ha sido cerrado nuevamente el puerto.

Como el temporal es grande en todas las costas de España y Portugal, son muchos los buques que buscan refugio en los puertos, llegando a éstos de arribada forzosa y muchos de ellos averiados.

De Sevilla

Llegó el Sr. Villanueva, que fué recibido por las autoridades y Junta de Obras del Puerto.

En automóvil y acompañado del gobernador, presidente de las Obras y director de las que se realizan en Tablada, marchó a Tablada, inspeccionando las ya realizadas.

Después visitó las del puerto y las del astillero, eligiendo grandemente su ejecución.

Los expedicionarios almorzaron en el astillero a bordo del "Pastor Landerero".

Al pasar por la estación de Tocina, el alcalde de Ecija y el Diputado Sr. Rodríguez de la Borbolla, pidieron al Sr. Villanueva que facilitase trabajo a más de 5.000 obreros que están parados.

El ministro prometió activar las obras que se están realizando en el pantano "Salado" y resolver enseguida la construcción de varios caminos vecinales.

A. SERRANO.

CONFERENCIA

Madrid, 20, 1:30 madrugada.

El viaje de D. Alfonso a París.

El viaje del rey a París se hará a comienzos de primavera.

Es probable que visite también Londres y Berlín.

Villanueva

Sevilla.—En la excursión de Villanueva a las obras de Tablada, al cambiar de asiento

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencias, pesadez, bilis y dolores del estómago, cintura y espalda, etcétera, desaparecen al siguiente día de usar el

ESTOMAGO ARTIFICIAL

De venta en todas las farmacias y droguerías

Desaparecen en breves días dispepsias, gastralgias y catarros gástricos, como lo certifican millares de curados. Deben rechazarse como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los únicos concesionarios en España:
J. Uriach y Compañía-Barcelona

Anuncios, impresos y encuadernaciones
Se reciben encargos
- en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo -
(Junto á la calle de Escolano)

El Pueblo	
Diario Republicano	
Precios de los anuncios	
En primera plana.	por línea. 0'50
En segunda 0'15
En cuarta 0'05
Gacetas. 0'30
Edictos y Avisos corporacionales. 0'50
Remitidos á precios convencionales.	

ANUNCIOS
Se reciben toda clase de encargos de anuncios para la Prensa local y de fuera de Valencia.

IMPRESOS
Se hacen con mucha economía toda clase de impresos comerciales, folios, tarjetas, tarjetas de visita, prospectos, etc.

GRABADOS
También se hacen toda clase de clichés y fotograbados á precios muy baratos.

Encuadernaciones
de todas clases, por lujosas que sean y á precios económicos.

Tendrás apetito, robustez, salud
== SI TOMAIS LA ==

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

¿Queréis recobrar la salud?

Los más eminentes médicos quedan sorprendidos ante las maravillosas curaciones obtenidas con los acreditadísimos y milagrosos medicamentos

Costanzi

únicos de éxito seguro para el tratamiento del

Venéreo - - Sífilis - - Anemia

Alivio al primer día Curación total y rápida

Millares de cartas recibidas de todas partes son la mejor comprobación de los muchos enfermos que no habiéndose podido curar nunca, lo han conseguido gracias á estos maravillosos medicamentos COSTANZI, recobrando la salud y dando por ello las más significativas muestras de gratitud y agradecimiento. Estos medicamentos están compuestos de sustancias completamente inocuas á la naturaleza y que contienen los principios de la vida y salud, á diferencia de otros preparados similares que modernamente se han querido lanzar al mercado y que pueden producir grandes trastornos en el individuo.

Los Confitos Costanzi curan las estrecheces urinarias, Prostatitis, Cistitis y Catarros de la vejiga, de un modo rápido, seguro y garantizado, sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas, calman instantáneamente el escozor, la frecuencia en orinar, devolviendo á las vías genito-urinarias su estado normal. Una caja Confitos COSTANZI, pta. 5. Doble dosis pta. 7.

La Inyección Costanzi cura radicalmente la purgación recurrente ó crónica, gota miliar, gonorrea, etc. es la única que en cinco ó seis días hace desaparecer milagrosamente la enfermedad y que, usándola á tiempo, puede evitarse. Un frasco Inyección COSTANZI, con la debida explicación, pta. 4. Doble dosis, 6.

El Roob Antisifilítico Costanzi insuperable depurativo de la sangre, infesta y refrescante de la misma, cura completa, rápida y radicalmente la sífilis y todas sus funestas consecuencias. Impotencia, debilidad, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorreas, albuminuria, escrofula, raquitismo, linfadenoma, hidradenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco Roob COSTANZI, con la explicación pta. 4. Doble dosis, 6.

El Elixir Nutro-Musculina Costanzi brío de la ciencia para la curación completa y radical de la anemia, clorosis, raquitismo, debilidad de la vista, insomnios, delirios, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, palpitaciones del corazón, dificultad en los trabajos intelectuales y musculares, neurastenia etc. etc. Un frasco Elixir COSTANZI, con la debida explicación, pesetas 7.

Agentes generales: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, Madrid
PUNTOS DE VENTA: En VALENCIA, Farmacia Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 76; en la farmacia de D. C. López Moreno, San Vicente, 17; y en la farmacia de D. A. Gamir, S. Fernando, 34.
Consultas médicas, constando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigirse las cartas al señor Director del Consultorio Médico.
3, Pasaje Escudillers, 3, 1.-BARCELONA

Servicio regular de vapores

- Para LONDRES
El vapor **Stork** cargará el día 25 de Enero.
- Para LIVERPOOL
El vapor **Segontian** cargará el día 25 de Enero.
- Para GLASGOW
El vapor **Burriana** cargará el día 25 de Enero.
- Para BRISTOL Y CARDIFF
El vapor **Silurian** cargará el día 25 de Enero.
- Para NEWCASTLE
El vapor **Minna Schult** cargará el día 25 de Enero.
- Para HAMBURGO
El vapor **Bosporus** cargará el día 25 de Enero.
- Para AMBERES
El vapor **Erabant** cargará el día 25 de Enero.
- Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM
El vapor **Oberon** cargará el día 24 de Enero.

Servicio regular al N. O. de Francia por los vapores de la

Nouvelle Société Navale de l'Ouest
Construidos expresamente para el transporte de frutas y vino.

El vapor **S. Barthélemy** cargará sobre el 30 de Enero para Rouen y Le Havre.

El vapor **Saint Pierre** cargará sobre el 30 de Enero para Rouen.

También se admite carga con conocimiento directo para París-Brest y demás poblaciones importantes del N. O. de Francia.

Servicio semanal DIRECTO combinado de las Compañías Real Húngara, Adriá y Austro-Americana

Para TRIESTE
El vapor **Matekovits** cargará el día 20 de Enero.

Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA, Colón, 72.

El vapor **A. Cola** saldrá de este puerto los días 10 y 25 de cada mes para Alicante, Cartagena, Agulles, Algolres, Gibraltar y Rabat, admitiendo pasaje y carga.

Consignatarios: Cola y Maycas, Libertad, 10 (Puerto).

Acordeones superiores

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelonina, número 8 (junto á la barbería). - V. A. LENCIA.

Las tres B. B. B. PAÑERÍA - - - - Y SASTRERÍA

Barcas, número 34 (frente al Teatro Principal)
Verdadera economía

Confección á la medida y última moda á cargo de un inteligente cortador
Para convencerse, visitar la casa

TRAJES DE AMERICANA HECHOS A LA MEDIDA

- Trajes de Paten, Chevrot y Melton. desde 25 pesetas
- Trajes de Estambres varios colores y dibujos. desde 40
- Trajes de Vientos y Gergas negros y azules. desde 50
- Trajes de Armures y alta novedad. desde 60
- Gabanes á la medida con telas y forros superiores. desde 25
- Gabanes para niños de 10 á 14 años. desde 25
- Pelizas á la medida, géneros propios para esta prenda. desde 12
- Chalecos á la medida últimas novedades. desde 8
- Pantalones á la medida, paños de varios colores. desde 6
- Pantalones géneros de lana varios dibujos.

Se garantizan los buenos forros y la buena confección á la moda.
CAPAS Corte madrileño, buenos paños, embozos, broches y trenzas de alta novedad.

Empleo vacante

en su casa, en cada pueblo español, para esforista ó caballero, con el sueldo de 150 pesetas mensuales. Maravillosas invenciones. Se necesitan dos viajeros para España. Enviar pedidos. Dirección, Sociedad Franco-Italiana, Porto (Portugal).

Se vende

Por ausencia del dueño y por precio médico se vende un gran fono con cinco discos de la marca «Odeón» y una bicicleta casi nueva, piñón libre y varios accesorios.
Razón: Calle Hedra, 8, 1.º - Horas, de ocho á una.

Máquina de lavar

á motor, se vende muy barata.
Razón: Tron Modelo-Porchets, núm. 10.

Ebanistas

Se necesitan operarios de 5 á 9 reales. Razón: Jesús y María, n.º 7.

Traspaso

Se traspasa una tienda de abacería. Razón: calle de la Corona, núm. 4, pral.

Compra-venta

de toda clase de enseres, estanterías, mostradores, escaparates, escaleras espirales, depósitos de aceite, cocinas económicas, puertas y vitrinas; pladras de mármol; ventis y construcción de toda clase de envases de madera, mesas, sillones, lámparas de gas, letreros para anuncios de madera, camas de hierro, cómodas, tapaderas de metal; construcción de toda clase de carpintería muy económica.
Calle del Pilar, 20, Valencia.

Venus Sensual

Fisiología del amor natural y contra natural, abusos onánicos, etcétera, 45 pesetas. Librería de Aguilan, Caballeros, 1, Valencia.

Se necesitan

Se necesitan preparadoras de cortes de calzado para dentro de la fábrica y en sus casas. Calle Estrella, P. R. bajos (junto á San Vicente de la Rotonda).

Se necesita

un chico para recados. Dará razón: Calle de la Paz, 33, portería.

Se traspasa

un Restaurant con muy buenas vistas y servicio completo para docientos cubiertos.
Razón: Ramon Casanova, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa) 72, bajo.

Cola y Maycas

Libertad, 10 (Puerto).-Teléfono núm. 1.024
SERVICIO DIARIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los días de la semana, á las ocho de la tarde, excepto los domingos, saliendo cargo de DOMICILIO á DOMICILIO. Espaldas y cómodas canchinas de primera y segunda clase, con excelente almuerzo eléctrico.-Fondas.-Inmejorables condiciones para la tercera clase. Telegrafía sin hilos en todos los vapores.

SERVICIO DE ITALIA
Salidas todos los lunes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova y quincenalmente Liria, admitiendo cargo y pasaje.
Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga.
Salidas todos los viernes á las ocho de la noche.

«Correos de Africa»

LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Safi, Mogador y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de 1.º y 2.º Bn con acomodamiento para tercera.
Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y el mercadería debe salir al costado del buque tan pronto como éste fondee.
«Billetes de ida y vuelta con destino á los puertos de las Islas Canarias, con el 33 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valedera para el mismo viaje del vapor que se tome el billete. El 20 por cien de rebaja, valedero por dos vapores.»

Curación rápida y segura de las enfermedades uricarias

Se obtiene usando solamente el coséto y aerolito producto

GONOROL

SANTALOL SOL
Unico principio activo de la Esencia de Santal, muy eficaz en el tratamiento de las enfermedades uricarias, como la GONORRAGIA en todas sus manifestaciones, GISTITE, ALBUMINIA, INCONTINENCIA de orina y etc.

Método sencillo y económico.
Es muy importante para evitar en cuanto sea posible que los enfermos sufran por sus dolores en su buque. Se le otorga el premio en tiempo SANTALOL SOL con el reembolso de GONOROL que hemos puesto expresamente dicho objeto.

en todas las farmacias, dirigiendo los pedidos, recambios, etc. y consultas á FARMACIA SOL Corto, núm. 606 (hacia á Balmes) B.A.R. C.B.I. ONA.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.
Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.
Fábricas: MADRID Y ESCORIAL - DEPOSITOS -

PARTOS.--EMBARAZO

ANTONIA CHIRIVILLA. (Toóloga con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia á Partos. Gabinetes para casos de la profesión con todos los adelantos científicos é higiénicos.
Calle del Arzobispo Mayorral, 12, enfo. (junto á la calle de la Sangre).-Valencia

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE

Hijos de Nogués

Calle Lauria, 16, entfo. y en el Grao, Muelle Poniente

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palomar, Cete y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos servicios».

Servicio Regular

para los puertos del N. O. de Francia y Hull (Inglaterra)
Fiuska, Angtartygs, Aktiebolatag
Vapores acondicionados para el transporte de fruta y vino.

El vapor ORION

cargará el 20 de Enero para Bordeaux, La Rochelle, Saint Malo y Havre (Francia) y Hull (Inglaterra), admitiendo carga con conocimiento directo para París y para Abo, Hango y Helsingfors, con trasbordo en Hull.
Informarán ROMANI Y MEQUEL, Muelle, 15, Grao Valencia

Directo para Montevideo y Buenos Aires

saldrá de este puerto el día 27 de Enero el vapor
FRANCESCO

Agentes: RIES Y COMPAÑIA.
Para informes, tarifas de flete y pasajes dirigirse al consignatario en el Grao D. Juan Bautista López, Contramuelle, letra B.

Curas rápidas

Venéreo

EN DOS DIAS
Purgaciones, gota miliar, llagas, bubones orquitis, Impotencia-Orina
Tratamiento infalible.

Dolor

Calmado al momento.
Consulta gratis.-Clínica calle de San Vicente, 102, 1.-Valencia.

CALVOS

Los que padezcáis de calvicie ó lunares.
El autor de la «Maravilla del Campo», D. Rafael Ramos Giménez, se compromete á hacer salir el cabello de los 15 á los 30 días, dando el tratamiento gratis á todo el que acuda á su establecimiento, para darle dos fricciones diarias y pueda convencerse de que su específico es el único que hace crecer el cabello. Camino del Grao, núm. 8, Pálaguera de Aragón.-Valencia.

Precio, 5 pesetas frasco
De venta en Droguerías, Farmacias y Perfumerías

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HERÓICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

de resultados seguros para combatir las Tesis peritubercas, Enfermedades del pecho, Surtidos de los bronquios, Resfriados antiguos, etcétera.

MUY ÚTIL EN LA convalecencia de la pulmonia

En la farmacia de venta de este elixir se halla un prospecto UNO ó DOS pesetas para elevarse á COMPLETE CURACION

Los resultados son los que se ven en el prospecto que se reparte gratis para la curación de la TISIS PULMONAR

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la droguería de la casa

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, vista sus numerosas designaciones de primera terapéutica racionalmente dirigida á combatir á generalidad pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, comprobándose con gran satisfacción la rápida y porfiriosos efectos favorables que sus ensayos obtuve. - Dr. J. Luis Valls.»
«El Elixir de Guayacol Torrens, debido á un preparado especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues no solo alivia amargos los padecimientos de los órganos y calma la marcha del proceso tuberculoso. - Dr. Valls, Químico, Espisto, y Químico.»
«El Elixir de Guayacol Torrens, es el remedio de los que sufre con los ataques histéricos, descompensación rápidamente el paroxismo pulmonar, y por ello en sí, no solo es un remedio, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del aparato respiratorio. - Dr. Valls.»
«El Elixir de Guayacol Torrens, es el mejor preparado que se haya para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio. - Dr. Valls.»
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, es un preparado múltiple en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios. - Dr. Luis Valls.»
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, ha sido tan satisfactorio, que me ha deducido un método de tratamiento patético y maravilloso al Dr. Torrens. - Benito González, licenciado en Medicina y Cirugía.»
«Llama la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del Elixir de Guayacol Torrens en la tuberculosis, pues tiene mejor la indicación meritoria que otro medicamento anti-tuberculoso. - Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.»
«He usado en varios casos el Elixir de Guayacol Torrens, en los que me he unido á otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados. - Dr. Torrens Bahía.»
«He obtenido muy buenos resultados en cuanto se me ha empleado el Elixir de Guayacol Torrens, no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas. - Dr. Fermín Valls.»
«He obtenido innumerables veces el Elixir de Guayacol Torrens y me cabe la satisfacción de haber publicado que ya todos los que se curan con éxito completo. - Dr. Fernán Castiella.»

NOTA: Este preparado con el nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho oportunamente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la hora de comprarlo y al publicar de la aprobación de los enfermos que se curan con él, se debe tener presente.